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1. COMMENT:  100-33-1.1 (Definitions) – “In the definition of ‘new fuel-burning equipment’
the Terms ‘in being’ and ‘existing’ are used.  It is not clear if these are used to describe the same type
of equipment.  If the same equipment is being described, I suggest the same term be used
consistently throughout the rule.  If they are not the same, I suggest they be defined.”

RESPONSE: The terms "existing source" and "in being" are defined in OAC 252:100-1-3.

2. COMMENT:  100-33-1.1 (Definitions) – “This comment addresses the terms ‘existing’ and
‘in being’ as they pertain to the definition of ‘new fuel burning equipment.’  I believe they should
be defined to specify what ‘in being’ and/or ‘existing’ are to mean (e.g. sources that are emitting on
the specified date, sources that are under construction, sources that have received a permit to
construct, or operate, etc.).”

RESPONSE:  The terms "existing source" and "in being" are defined in OAC 252:100-1-3.

3. COMMENT:  100-33-1.2(a)(2) (Applicability) – “The term ‘gas’ is used.  If it is in keeping
with the Air Quality Division’s intent, I believe the term ‘gaseous’ should be considered to replace
‘gas’ where appropriate in Subchapter 33.  This would provide consistency with federal rules found
at 40 CFR 60.”

RESPONSE:  Further consideration will be given to this request.

4. COMMENT:  100-33-1.2(a)(2) (Applicability) – “The phrase ‘solid fossil, gas, or liquid
fuel’ is used.  I ask you to consider replacing this phrase with ‘fossil fuel in solid, gaseous, or liquid
form.’  This would preclude any future questions regarding gaseous and liquid fuels that are not
fossil fuels, and would provide consistency with federal rules found at 40 CFR 60.”

RESPONSE:  DEQ staff interprets the phrase "solid fossil, gas, or liquid fuel" to mean that
the solid fuel is required to be of fossil origin, but that the gas and liquid fuel may or may not
be a fossil fuel.  The suggested change cannot be made without changing the meaning of the
rule.


